

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Martin Brandl (CDU)
– Drucksache 17/9917 –

Auslastungen der Standorte des Landesbetrieb Mobilität (LBM)

Die Kleine Anfrage – Drucksache 17/9917– vom 30. August 2019 hat folgenden Wortlaut:

In der Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage „Personelle Ausstattung des LBM Speyer“ (Drucksache 17 /9531) ist ein erhöhter und steigender Krankenstand in der LBM Dienststelle Speyer zu erkennen.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Wie hoch waren die Baumittel für Bundes-, Landes- und Kreisstraßen als Bemessungsgrundlage des erwarteten Arbeitsaufkommens für die einzelnen Standorte des LBM in den Jahren 2016 bis 2018 (bitte aufgegliedert nach Jahr und Standort)?
2. Wie hoch waren die Zuweisungen von Personal („Soll-Stellen“) an die einzelnen Standorte in den Jahren 2016 bis 2018 (bitte aufgegliedert nach Jahr und Standort)?
3. Wie viele Soll-Stellen (Vollzeitäquivalente pro Jahr) waren an den einzelnen Standorten des LBM in den Jahren 2016 bis 2018 unbesetzt (bitte aufgegliedert pro Jahr und Standort)?
4. Wie hoch war der Krankenstand für die einzelnen Standorte des LBM in den Jahren 2016 bis 2018 (bitte aufgegliedert nach Jahr und Standort)?
5. Wie hoch war der Mitteleinsatz für externe Ingenieurleistungen, die von den einzelnen Standorten des LBM in den Jahren 2016 bis 2018 beauftragt wurden (bitte aufgegliedert nach Jahr und Standort)?

Das Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 24. September 2019 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Für die Bereiche Erhaltung sowie Um- und Ausbau wird das Personal anhand der Bauvolumina ermittelt. Die folgende Tabelle enthält die entsprechenden Bauvolumina in Millionen Euro für Bundes-, Landes- und Kreisstraßen:

Dienststelle ¹⁾	2016	2017	2018
LBM Cochem-Koblenz	47,06	53,80	51,04
LBM Bad Kreuznach	39,52	34,63	37,48
LBM Diez	38,71	38,42	41,09
LBM Gerolstein	35,52	33,15	35,02
LBM Trier	35,35	34,99	30,38
LBM Worms	30,16	25,52	25,03
LBM Kaiserslautern	28,13	28,82	29,98
LBM Speyer	37,25	30,31	26,77

1) Die LBM Zentrale sowie das LBM Autobahnamt Montabaur sind nicht aufgeführt, da diese keine Bauvolumina für Bundes-, Landes- und Kreisstraßen beauftragen.

Zu Frage 2:

Zuweisung von Personal/Sollstellen (VZÄ) jeweils zum 31. Dezember bezogen auf den Personalbestand der gesamten Dienststelle:

Dienststelle	2016	2017	2018
LBM Zentrale	368,28	390,62	384,12
LBM Cochem-Koblenz	365,69	381,57	382,48
LBM Bad Kreuznach	291,96	297,57	297,66
LBM Diez	296,69	303,56	308,45
LBM Gerolstein	280,46	291,75	290,59
LBM Trier	303,39	307,27	308,83
LBM Worms	211,87	221,88	216,92
LBM Kaiserslautern	249,88	260,16	256,00
LBM Speyer	251,12	262,87	264,22
LBM Autobahnamt Montabaur	622,11	620,30	624,06

Zu Frage 3:

Unbesetzte Sollstellen (VZÄ) jeweils zum 31. Dezember bezogen auf den Personalbestand der gesamten Dienststelle:

Dienststelle	2016	2017	2018
LBM Zentrale	33,78	34,62	38,03
LBM Cochem-Koblenz	10,52	24,20	12,40
LBM Bad Kreuznach	1,60	11,60	2,90
LBM Diez	14,23	19,03	15,03
LBM Gerolstein	9,50	15,23	4,83
LBM Trier	9,58	9,18	10,20
LBM Worms	9,00	15,50	12,00
LBM Kaiserslautern	6,15	10,65	6,15
LBM Speyer	11,01	10,40	12,80
LBM Autobahnamt Montabaur	20,20	21,25	27,80

Zu Frage 4:

Krankenstände bezogen auf den Personalbestand der gesamten Dienststelle:

Dienststelle	2016	2017	2018
LBM Zentrale	5,5 %	6,0 %	7,0 %
LBM Cochem-Koblenz	7,5 %	8,0 %	8,6 %
LBM Bad Kreuznach	8,4 %	9,2 %	9,7 %
LBM Diez	9,3 %	10,0 %	11,1 %
LBM Gerolstein	7,2 %	9,0 %	8,9 %
LBM Trier	7,6 %	7,3 %	8,2 %
LBM Worms	8,7 %	8,1 %	9,6 %
LBM Kaiserslautern	9,4 %	9,4 %	10,3 %
LBM Speyer	9,5 %	10,6 %	12,0 %
LBM Autobahnamt Montabaur	9,2 %	9,2 %	10,0 %

Zu Frage 5:

Die Auftragsvolumina (in Euro) der in den Jahren 2016 bis 2018 beauftragten externen Ingenieurleistungen sind in der nachfolgenden Tabelle angegeben. Die betreffenden Aufträge erstrecken sich teilweise über mehrere Jahre.

Dienststelle	2016	2017	2018
LBM Cochem-Koblenz	3 200 206	4 022 364	2 709 741
LBM Bad Kreuznach	2 778 038	2 548 698	2 763 888
LBM Diez	3 168 768	3 893 505	3 069 920
LBM Gerolstein	1 604 618	1 629 284	1 854 906
LBM Trier	3 068 470	2 212 411	6 022 835
LBM Worms	3 539 176	2 510 339	2 617 942
LBM Kaiserslautern	3 121 196	3 047 721	4 265 794
LBM Speyer	2 929 591	2 081 867	1 860 717
LBM Autobahnamt Montabaur	5 276 643	4 585 242	4 700 939

Dr. Volker Wissing
Staatsminister